



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	508
Ημερομηνία καταθέσεως	31.7.18

31.07.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Εικόνα εγκατάλειψης παρουσιάζει το Δίκτυο των Εργαστηρίων Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ – ΠΕΔΥ)

Το Δίκτυο των Εργαστηρίων Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ – ΠΕΔΥ) δημιουργήθηκε με στόχο να εξασφαλίσει σε όλη τη χώρα την επαγρύπνηση και επιτήρηση της Δημόσιας Υγείας από κάθε κίνδυνο και απειλή, την υπεύθυνη πληροφόρηση της πολιτείας και την προάσπιση και προαγωγή της ποιότητας ζωής των πολιτών. Για το λόγο αυτό είναι υπεύθυνο για τον έλεγχο, εποπτεία, διάγνωση, πρόληψη και λύση σημαντικών υγειονομικών και επιδημιολογικών προβλημάτων της χώρας με μικροβιολογικούς και χημικούς ελέγχους των ποσίων και εμφιαλωμένων νερών, των νερών αναψυχής, τροφίμων, ποτών, βιολογικών προϊόντων και περιβαλλοντικών παραγόντων. Επίσης, συνδράμει στην επιδημιολογική επιτήρηση σε εθνικό επίπεδο. Ακόμη, πραγματοποιεί έρευνα στο χώρο της υγείας, έχει αποδεδειγμένη επιχειρησιακή ετοιμότητα και δυνατότητα. Τέλος, εξυπηρετεί χωρίς οικονομική επιβάρυνση – μόνο μέσω προϋπολογισμού ΚΕΕΛΠΝΟ – πολλούς κρατικούς φορείς όπως ένοπλες δυνάμεις, ΟΤΑ, νοσοκομεία κ.α.

Μέχρι και το 2014 το Δίκτυο των Εργαστηρίων Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ – ΠΕΔΥ) αποτελούταν από έξι (6) ενεργά εργαστήρια και δύο (2) σε κατάσταση προετοιμασιών λειτουργίας. Ουσιαστικά παρουσίαζε μια εξελικτικά ανιούσα πορεία αν και υπήρχε μια εξελικτικά φθίνουσα χρηματοδότηση, με αποτέλεσμα το 2014 να διενεργηθεί ο μεγαλύτερος αριθμός επιτυχών εργαστηριακών αναλύσεων δειγμάτων αν και είχε δοθεί η χαμηλότερη χρηματοδότηση.

Όμως, μετά το 2014 το Δίκτυο των Εργαστηρίων Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ – ΠΕΔΥ) υπολειτουργεί. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με καταγγελίες, σήμερα πλήρως λειτουργεί μόνο το ΚΕΔΥ και ένα ΠΕΔΥ (ΠΕΔΥ Λάρισας), αφού υπάρχει έλλειψη προσωπικού. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα ο εξοπλισμός και υποδομές εκατομμυρίων ευρώ να μένουν αναξιοποίητες και

έρμια της φθοράς του χρόνου και της απραξίας. Παρατηρείται αδυναμία να διεξαχθούν αναλύσεις, με αποτέλεσμα πολλά δείγματα να καταλήγουν σε ιδιωτικά εργαστήρια επιβαρύνοντας τον κρατικό προϋπολογισμό. Τέλος, χάνεται η δυνατότητα απορρόφησης πόρων από ευρωπαϊκά προγράμματα καθώς και η δυνατότητα εκπαίδευσης επαγγελματιών υγείας εντός των εγκαταστάσεων του Δικτύου.

Βάσει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Γιατί παρατηρείται η σημερινή εικόνα εγκατάλειψης στο Δίκτυο των Εργαστηρίων Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ – ΠΕΔΥ); Σκοπεύετε να ανατρέψετε αυτή την εικόνα; Εάν ναι, με ποιο τρόπο;
2. Τι προτίθεστε να κάνετε ώστε να αξιοποιηθούν οι υποδομές των εκατομμυρίων ευρώ και να μην χαθούν λόγω φθοράς του χρόνου και της απραξίας; Ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ιάσωνας Φωτήλας

Αχαΐας

Βασίλης Οικονόμου

Επικρατείας